

valé in zdaj se začnó za stariše težavni dnevi. Treba jim je donášati obilo hrane, s perva mehkejše in drobnejše, pozneje pa vse vprek, kar je po travnikih in močvirjih dobiti, miši, žabe, ribe, slepirje in kače. Perve dni je morata pitati, pozneje jim raztergano hrano pokladata, tudi jim potrebno vodo donášata v kljunu.

Štorklja je zeló pametna ptica. Kaj dobro pozna človeka in presodi njegovo dejanje. Ondu, kjer vé, da so jej ljudje prijazni, takój se udomáči in naseli na hišah. Kjer pa vidi, da jo zalezujejo ali da kaj huđega snujejo proti njej, ondu je jako nezaupna in oprezna, ter jej nij mogoče blizu.

Ker je pri prostih ljudéh, kakor sem že omenil, štorkljino gnezdo hiši na čast in varščino, zató jim gnezd ne razdirajo, nego jim nastavljajo sem ter tja celó stara kolesa ali zbite deščice na verhuncé hiše ali tudi na dimnik. Res da ne škoduje štorkljino gnezdo hiši kar nič, ipak se je pripetila že nesreča, da je zanesla štorklja v gnezdo tlèč ogórek s polja, kjer so poprej kurili pastirji, in tako je zgorela pristava, na katerej je ptica svoje gnezdo imela, z drugim poslopjem vred.

Štorklje nij težko privaditi, da ostaja na dvoru ali na vertu; potem se privadi tudi domače hrane. Nekateré letajo po dnevi tudi od hiše same na polje, koder si iščejo zernja za plugom, z večera pa se vračajo zopet domóv. Take štorklje ostajajo tudi po zimi pri hiši in ne odhajajo v Afriko.

Vaje v spisovanji listov.

1. Jurijček povabi Ivanka k obiranju hrušek na vertu.

V LOKI 30. vel. serpana 1875.

Dragi Ivanek!

Danes popóludne bodemo obirali hruške na našem vertu. Tudi jaz bodem pomagal. Ako ti čas dopušča, pridi tudi ti, verlo dobro se bodeva zabavljala. Prinesi tudi canjico sè soboj, da odneseš nekoliko hrušek svojej séstrici Marjici. Povabil bi tudi njo, ali znam, da ne more še iz postelje, ker je bolna.

Tvoj prijatelj

Jurijček.

Razne stvari.

Drobtine.

(Pečí.) Kdaj so ljudje prvič začeli stávití pečí v sobe, in kdo je bil prvi, ki je izumil pečí, tega ne vemo še dandenes gotovo; nu, toliko se ipak zna, da niti Greki niti Rimljani nijso še poznali pečí. Prej nego li so začeli ljudje stávití pečí v sobe, grelí so se s toplino, ki je bila napeljana po cevéh iz daljnih hišnih prostorov v gornje sobe. Pečí, kakoršne imamo danes,

izdelovali so najpred severni Nemci, a to se vé, da so denašnje naše pečí mnogo lepše in tudi primernejše narrejene, nego li so bile one severnih Nemcev.

(Koliko jezikov se govori na celem svetu?) Po najnovejših štatišnih poročilih se na celem svetu v vsem skupaj govori 3642 različnih jazikov, ne računajoč posameznih narječij (dialektov). Talijanski jezik n. pr. ima 27 narječij.